

Número suelto, 5 cént.
Id. atrasado, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Martes 25 de Septiembre de 1917

Precios de suscripción y tarifas,
véase en 4.ª plana



EL NIÑO

Argelio de Vera Marrero

Ha subido al Cielo

Sus padres, su abuela y sus hermanos;

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a su entierro que tendrá lugar hoy a las 6 de la tarde, saliendo el cadáver de la casa mortuoria calle Empeñada núm. 11, al Cementerio católico, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
La Laguna 25 de Septiembre de 1917.

VOCES DE PAZ

El célebre escritor inglés H. G. Wells ha publicado en el «Daily News and Leader» un notable artículo que está siendo muy comentado entre los aliados por referirse al tema palpitante de la paz.

En él se hace un detallado estudio de la presente situación internacional, para demostrar que no hay país en el mundo, beligerante o neutral, que no tenga verdaderas ansias de llegar a la paz, comprendiendo que ella sola puede ser base de un bienestar duradero, a pesar de lo cual la guerra continúa.

Afirma el escritor que las condiciones para llegar a esa paz podrían ser fijadas ahora en términos generales; añade que se pueden presentar en forma que sean aceptables por los hombres de buena razón, lo mismo en Berlín que en Londres, y en Petrogrado que en Constantinopla. No habrá conquistas ni expropiaciones de pueblos; no habrá dotes inalienables para vengativos castigos; sólo debe haber algo así como una Liga de Naciones que comprenda todo el universo y cuya misión sea el de mirar por la seguridad de la paz en tiempos futuros, preparar el mundo para la idea democrática y mantener el principio de la justicia internacional.

De acuerdo con estas ideas está ahora la opinión de todo el mundo. ¿Por qué, pues, continúan las devastaciones y matanzas? ¿Por qué se celebra la Conferencia de la paz? Una pequeña parte de los pueblos en lucha, creyéndose en posesión de ventajas particulares, o acariaciando ciertas esperanzas, o dueños de cierta autoridad sobre los demás pueblos, impiden o demoran la constitución de la Asamblea.

Siempre el escritor examinando el por qué se nota un criterio distinto entre los Gobiernos aliados y sus pueblos, y el alemán y el suyo, asegurando que entre éstos reina una fuerza de unidad en el criterio, y de concordia, que es la única razón de su militarismo. Las razones se las dan hechas los aliados.

Y, es definitiva; que a Alemania no le quedan más que dos caminos a elegir: o su propio imperialismo, o su caída y pública ruina bajo el imperialismo de los demás.

Es este un argumento que liga al pueblo alemán con su Gobierno y es una razón decisiva y suprema que impide el detenerse en pensar si el Gobierno procedió bien o mal, o si ha ido en favor o en contra de la justicia y del derecho.

Examina luego la actitud de ambos beligerantes y fines que se proponen, y escribe:

«Los aliados declaran que no desean destruir al pueblo alemán; es más, que tampoco intentan arruinar su porvenir.
«¿Es esto verdad? Nuestros prohombres lo dicen así, y nosotros hemos de creerlos, pues de ningún modo los soportaríamos, si no tuviésemos fe en sus palabras. Y si esto es la verdad, ¿han hecho los hombres de Estado de la Triple Alianza una manifestación concreta y clara al pueblo alemán?
«He aquí una de las supremas cuestiones de actualidad. No podemos examinarla con demasiado rigor, porque en su contestación negativa está la razón por la cual hoy mismo han perecido tantos hombres en los frentes de Oriente y Occidente, y fueron hundidos tantos buques y destruida tanta propiedad y tanta energía humana maigastada para siempre, sólo por el mero afán de destruir y matar, y mañana y pasado y los días que siguen sabe Dios por cuántos meses todavía, —ha de continuar la misma matanza, la misma destrucción.
Afirma que los hombres políticos

son incapaces de colocarse a la altura de las circunstancias en los momentos actuales.

«Diríase—añade—que estos hombres no saben pensar en que la guerra pueda ser llevada a un fin y que no saben hablar a su auditorio universal, que es el único que podría acelerar el advenimiento de la paz.»

«Como puntos principales de la paz, cita tres el escritor, acerca de los cuales los aliados de la Triple Alianza no han querido hablar con la claridad necesaria.

Es el primero el relacionado con el África central. Afirmar que la paz permanente no podrá existir en tanto que el África central no constituya un campo libre para las empresas comerciales de todos los países, lo que se conseguirá bajo una suprema vigilancia internacional.

Y añade: «El Gobierno alemán asegura a su pueblo que los aliados intentan cortar a su país toda importación a África. Esto significaría la destrucción de la vida económica de Alemania, y tiene más importancia esta cuestión que la de Alsacia Lorena o Bélgica.»

Afirma Mr. Wells que como los aliados no han destruido ese supuesto, el pueblo alemán encuentra en él un motivo y una fuerza para seguir luchando.

Aboga por una declaración terminante respecto a este punto.

Entra luego en la segunda cuestión: la suerte del Imperio otomano, sobre la cual dice:

«Hablando con claridad, ¿qué intentamos hacer allí? Los proyectos de un grupo imperialista, formado por gentes vulgares, pero influyentes, vienen a ser como un juego de prendas, que consiste en la manida aplicación a aquel territorio de reempujados protectorados y esferas de influencia, es decir, un Estado del que ni los alemanes ni los aliados pueden sacar beneficios. Bajo esta base tiene que ser esta guerra una guerra hasta la muerte.

Ni Alemania, ni Francia, ni la Gran Bretaña, ni Italia, ni Rusia, podrán vivir con prosperidad, ni su comercio y sus empresas quedarán excluidas de esa área tan importante. No hay, pues, otra alternativa, si queremos instaurar una permanente pacificación del mundo, que la institución de un autodesenvolvimiento local en estas regiones, bajo una vigilancia internacional honradamente constituida para fines de policía del tránsito y del comercio.»

Y como tercer punto señala el llamado «guerra después de la guerra»; es decir, la idea de una alianza permanente para ahogar el resurgimiento económico de Alemania, que es motivo muy importante para que los alemanes apoyen a su Gobierno y no se vuelvan contra él para obligarle a la paz.

«Excluidos los alemanes de todo comercio, incapacitados para adquirir víveres y privados de primeras materias, sería para ellos la paz mucho peor que la guerra. Esta es una conclusión mucho más vital para los alemanes que la de Bélgica o la de Polonia y Alsacia Lorena.»

Examina el criterio de los Gobiernos de la «Entente» y dice: «Nuestros hombres de Estado nos desdaban cuando ponemos ante sus ojos esta serie de razones y verdades; pero la masa sensata de las naciones, lo mismo en Alemania que en Inglaterra y Francia, sabe que el comercio libre y sin obstáculos es beneficioso para todo el mundo—exceptuando a unos cuantos aventureros—, y que, por el contrario, un comercio limitado destruye la riqueza y la prosperidad de la humanidad y favorece a unas pocas fortunas particulares y castas imperialistas.»

Por último, formula las siguientes conclusiones:

«Por lo tanto, y hablando claro, queremos que acabe esa estrategia económica y queramos que termine esta conspiración de los gobiernos contra la prosperidad de sus propios súbditos. Hemos de insistir una vez más. El único camino para la paz mundial y el único sendero para hacer que ésta sea perdurable es el de una intervención internacional para la inspección de los convenios comerciales y vigilancia de las tarifas de navegación y transportes.

Si los hombres de gobierno de los aliados comprendieran la contradicción entre sus palabras y sus actos, opinarían lo mismo que nosotros.

«¿Por qué todo lo que piensan nuestros hombres no lo dicen? ¿Por qué no hacen que en toda Alemania entiendan sus propósitos? ¿Por qué acusan ellos a Alemania de imperialismo? ¿Por qué persiguen su política de ambigüedades?»

Ahí está la solución de todo. Porque no hablan con la debida claridad, Alemania se ve obligada, no tiene otra elección que seguir la guerra hasta el completo agotamiento y realizar el último esfuerzo para vencer. Nuestros prohombres hablan constantemente del imperialismo alemán, censurándolo porque proclama la guerra como defensa de su existencia, sin comprender que los aliados son la causa de que el pueblo alemán se una más cada día y que la guerra se prolongue más y más.»

De Hacienda

Cumpliendo lo ordenado por la su perioridad se ha dado comienzo, por el Inspector provincial del Ramo don Enrique Martínez, a la formación del nuevo padrón de las industrias artes y oficios establecidos en esta capital, con el fin de clasificar aquellas en las respectivas tarifas que les corresponden.

A fines del mes próximo vendrá a girar una visita a estas islas el Ilustre Sr. Inspector regional de Hacienda don José Corral y Larra.

DE MADRID

Verdadera libertad

Digamos una última palabra acerca de lo que los órganos del pacifismo progresista han dado en la flor de llamar cruces aspiraciones reaccionarias, limitadas, según se ha visto, a que no prevalezca el propósito, hipócritamente exteriorizado, al socaire de la «prudencia», de erigir un trono a la impunidad. También se ha visto que en España y fuera de España, no hay, excepción hecha de los que viven en las zonas del positivismo, quien no proclame la libertad humana, y reconozca y defienda las legítimas libertades y los no menos legítimos derechos de los pueblos. ¿Cómo hay, sin embargo, escritores que nos llaman a nosotros y a nuestros religiosos y a fines, enemigos de la libertad y del progreso?

Desde su punto de vista tienen razón, porque nosotros somos enemigos de «sub-libertad» ya que para nosotros esa libertad es la licencia. Y somos también adversarios de «su» progreso, porque para nosotros progresar no es andar, no es avanzar, es ascender, es elevarse moral y materialmente y tanto más se aproximan al ideal del progreso los individuos o los pueblos cuanto más se acercan a Dios. El progreso no es la perfección.

Pero la suma perfección, el Padre Celestial, resume todos los progresos. ¿Cuál será el Estado más progresivo? Muchos responderán:—«Aquel en que se encuentran mejor hallados con mayor suma de comodidades y de placeres los cuerpos.» Y yo respondo:—«Aquel en que se sientan mejor halladas y se salven mayor número de almas.»

Ya digo que la libertad y el progreso para nosotros son un medio, mientras que para nuestros adversarios es un «fin». Para nosotros cristianos, el fin del hombre es servir a Dios en esta vida para gozarse en la eterna, y se sirve a Dios sirviendo a la patria, a la sociedad, a la familia, al prójimo. Y así el uso de la libertad debe responder a aquel supremo fin y a estos otros fines primordiales, pero que en relación con el primero son secundarios. Una libertad que niega a Dios, que rompa o relaje los vínculos de la patria y de la sociedad, que destruya la familia y que atente moral o materialmente contra el prójimo, es la libertad de hacer lo que se quiere; pero la libertad de hacer lo que se quiere es un grito salvaje, porque lo que hay que proclamar es la libertad de hacer lo que se debe, y esto por deducción de los mismos postulados de la democracia moderna, porque si no hay derecho contra derecho, si el derecho del uno debe estar limitado por el derecho del otro, atropellan el de los demás los que apelan a la violencia, al desorden, a la perturbación y hasta al crimen en nombre de la libertad, y pretendiendo después que una «prudencia», reñida con la justicia y con la fortaleza, procure, fuera de las normas jurídicas, por benevolencias, complacencias y flaquezas que son la negación del orden jurídico, la impunidad de los delincuentes.

Y a los que no nos sumamos a ese coro nos llaman los coristas del progresismo morriñosco enemigos de la libertad.

Miguel Peñaflor.

La Cruzada «Ora et Labora»

Su fin principal

La Cruzada «Ora et Labora», como todas las obras de apostolado católico, propone como fin principal llevar las almas a Cristo. Veían sus celosos organizadores que el Dragón de la mala prensa preparaba artísticamente sus red... que cada día las extendía más y más, llegando ya a cubrir todo el suelo de nuestra patria... que caían las multitudes en ellas. ¿Qué habían de hacer? ¿Cruzarse de brazos? Esto además de vergonzoso era incompatible con la honrosa misión que de Cristo habían recibido. ¿Pues qué hacer? Lanzarse a la arena... Retar al enemigo «aún en la soledad del claustro estudiantil... Desemascararle... Quitar a los ya embaucados el velo que cubría sus ojos, haciéndoles conocer la tristísima situación a que habían llegado... Y por último señalarles la verdadera senda que conducía a Aquel que para enseñarnos el Camino, la Verdad y la Vida había bajado del Cielo.

Su espíritu

Los principales objetivos de la Cruzada para conseguir tan elevadísimo fin son dos: el aniquilamiento de la mala prensa en su triple aspecto de sectaria, liberal y pornográfica y la propaganda de la buena con la difusión de impresos que enseñen a los católicos los estrictos deberes que a ella les ligan.

Si a esto añadimos el celo verdaderamente apostólico, que domina a los Cruzados a cumplir sus deberes, los medios netamente cristianos que emplean y su estricta sujeción a la autoridad diocesana, tendremos ya determinado el espíritu de la Cruzada «Ora et Labora».

Angel Pérez.

En la imprenta Católica se compran trapos.

En los Iuises

Como oportunamente anunciamos el domingo se celebró una conferencia instructiva-religiosa en el local de la Asociación de San Luis.

Dicha conferencia estuvo a cargo del Prefecto de la Congregación Rdo. P. Cipriano Montero que disertó oportunamente sobre la Cruz, emblema del cristianismo, sus significados y su poder.

Asistieron numerosos congregantes.

En los domingos sucesivos se celebrarán también otras conferencias con idéntico fin.

DE POLITICA

No hay tal encasillado

Dice «La Epoca», órgano oficial del Gobierno: «Consideramos como una humorada la información que hace días publicó un periódico respecto a supuestos trabajos electorales y acoplamiento en él no menos imaginario encasillado de los que se hablaba, de personas más o menos allegadas a los actuales ministros. Por eso no creemos que merezca tomarse la molestia de rectificarla.

Peró la fantasa voraz que ha hecho efecto en algunos espíritus, siempre dispuestos a creer estas cosas, y hasta algún conspicuo liberal la ha utilizado para censurar al Gobierno, hablando de preparativos electorales, en los que nadie ha pensado hasta ahora, y mucho menos el Gobierno que como es notorio, tiene bastantes asuntos de mayor importancia en que ocuparse.

Los que hablan de parientes encasillados, cometen además una gran injusticia con los conservadores, que no se han distinguido nunca por ese amor a la familia, traducido en el reparto de actas, y se olvidan de que en las pasadas Cortes conservadoras no figuraba un solo pariente del señor Dato; cosa que no puede decirse de otras Cortes liberales, en las que figuran verdaderas agrupaciones familiares.

Conste, pues, para tranquilidad de los que temen perder su actual representación, que el Gobierno, según se ha dicho en los centros oficiales, no se ha ocupado, hasta la hora presente, de nada que se refiera a las futuras elecciones, y que, cuando llegue el momento de pensar en este asunto, lo hará con la «altura de miras, la imparcialidad y el desinterés que han sido siempre base de la política electoral conservadora.

Sobre todo, serán los electores los que actúen, y no el Gobierno.»

Información de la I

Juanito Bull descubre su verdadera vocación

Querido Juanito: A pesar del temor que sentimos de parecer latosos y de abusar de la benevolencia de nuestros lectores, no podemos sin embargo dejar pasar en silencio la INTE-RESANTE crónica que Vd. publica en el número del sábado de su interesante órgano.

Pensamientos profundos, belleza y sprit de estilo, todo se reúne en su último producto intelectual; pero su obra es una cosa, la fantasía. Y como nosotros somos simples magos que nos gusta vivir en la tierra y no en las nubes, vamos a permitirnos hoy hacer una pequeña disolución de su última obra, para probarle que la realidad es muy distinta del hermoso cuadro que Vd. nos pinta.

Según Vd. y OTRO PERSONAJE NAVAL que ahora aparca en la escena, pero que con muy buen acuerdo conserva el incógnito, la guerra submarina está vencida.

Lo prueba con evidencia el resultado de la última semana publicada por el Almirantazgo. Pero se olvida usted de contarnos que todo el mundo en Inglaterra se rie de esos comunicados.

Varias veces hemos demostrado, citando juicios de la misma prensa de Londres, los defectos fundamentales de que adolece. Aun admitiendo que pudieran darnos alguna luz verdadera sobre la situación, ¿en qué se funda su optimismo, amigo? Fueron hundidos solamente ocho vapores grandes, pero los pequeños son más numerosos que nunca, pues suman veinte. Y si contamos dos pequeños por uno grande, llegamos a sumar diez y ocho grandes, o sea la misma cantidad de siempre, indicando esto que LA PESTE SIGE DENTRO DE LOS LIMITES NORMALES, que fueron sus propias palabras.

Respecto a eso de que nueve de estos buques corresponden a la semana anterior, quien nos dice que en la mencionada, no se haya dejado de publicar otros nueve o tal vez más, cuyas pérdidas nos «dará el Almirantazgo cuando quiera o le convenga? ¿Está esto claro?, como diría Sol y Ortega.

Tenga la seguridad, amigo, de que esas cosas fueran tan bien, no se negarían los aliados a publicar el TONE LAJE EXACTO de sus pérdidas semanales, como exige la opinión de día a día más unánime de la prensa inglesa. Y mientras esto no se haga, no es extraño que los neutrales sigan creyendo a ojos cerrados en los números que nos suministra la parte contraria.

Los comunicados de Von Capelle no indican ninguna disminución de este peligro que, según su otro entendido, continúa tan grave como siempre para la Reina de los mares, y que tarde o temprano le obligará a deponer su actitud intransigente, y a contribuir al restablecimiento de la paz que todos deseamos (menos Vd. y el tonto).

Y por último, contrariando la opinión de aquella personalidad naval anónima que dice: «Aunque los hundimientos continúan, el submarino está derrotado», escribe el Daily Mail en su número del 8 del corriente: «SI CONTINUAN EN LA MISMA PROPORCIÓN LOS HUNDIMIENTOS, NO PODRAN LOS EJERCITOS AMERICANOS AYUDAR CON EFICACIA A FRANCIA, POR QUE EN TAL CASO NO SE ENCONTRARÁ TONELAJE SUFICIENTE PARA PODERLOS APROVISIONAR.»

UN REAL DECRETO

El seguro sobre los riesgos de la agricultura y ganadería

La «Gaceta» ha publicado un interesante Real decreto, del Ministerio de Fomento, aprobando el reglamento para la Conferencia de seguros sobre los riesgos de la agricultura y ganadería, que se ha de celebrar en Madrid del 5 al 11 del mes de Noviembre próximo.

En el articulado, luego de determinarse cuáles son las personas que se considerarán como conferenciarios, y después de declararse que sólo ellas tendrán derecho a asistir a los actos de la Conferencia que no sean públicos, se establece que la Conferencia se dividirá en cinco sesiones, correspondientes a los temas señalados, que son: «Primero, Seguros contra el pedrisco; segundo, Seguros contra el incendio de cosechas; tercero, Seguros contra las heladas, nieblas, plagas, inundaciones y sequías; cuarto, Seguros de animales; y quinto, Límites convenientes de estos seguros, por lo que afecta su aplicación en orden a servir de garantía para las operaciones del crédito agrícola.» Los trabajos correspondientes a cada sesión se remitirán a la secretaría general, antes del 15 de Octubre, y ésta los entregará al ponente. Sólo podrán ser objeto de discusión los asuntos que figuren en el programa.

Las conclusiones admitidas por las ses-

La nueva ofensiva

Sir Douglas Haig el día, se desarrolló, se de Vd., empleando Sería interesante su consistió aquélla y del plan ideado por Vd. «Spectator», del cual en hemos hablado. Porque no ha podido ser menos.

Es de acumular en un 1 entre Langermerek y Holle nas mide quince kilómetros, elementos en hombres y lanzar luego nueve divisiones (cientos cincuenta mil hombres) que, y conseguir en algún punto trar en UN KILOMETRO de profundidad en las líneas avanzadas enemigas, por muy optimista que uno sea, convenga con nosotros, amigo Bull, en que ese sistema ha de tener algún grave defecto.

Y que desengañar tan grande para Vd. ver que Sir Jellison no ha hecho caso de sus indicaciones de ayudar con la escuadra operando contra las bases submarinas. Porque voy a arriesgar mis barcos—habrá dicho para sí—cuando esa «Personalidad Naval» asegure que esa campaña está ya vencida?

De Rusia siguen soplando malos vientos. Después de descansar unos cuantos días, y asistir como simples espectadores al emocionante cuadro de la lucha entre Kerenski y Korniloff, que terminó con la victoria del primero, y el incremento de la anarquía, ha vuelto el ejército de Von Eichorn a la carga.

La importantísima cabeza de puente de Jacobstadt y la ciudad del mismo nombre han sido conquistadas después de victoriosos combates. Si como es probable los alemanes se aprovechen de este éxito, caerá como fruto maduro la Plaza fuerte de Dvinsk (Dunaburg) en sus manos, obligando a los rusos a la rectificación de todo su frente norte.

Es cierto que todo esto estaba previsto. Rusia que ha sido para Vd. y sus amigos, causa de tantos desengaños, ya no es ningún factor militar para los aliados. «No importa», dice Vd.—por que la guerra ha de decidirse en el frente Occidental». Bonita lógica, amigo Bull, aplástese! Si Rusia deja de ser factor militar, ¿para que necesitan los alemanes tantas divisiones en su frente? ¿No podrán entonces retirar de allí numerosos contingentes que les darán grandes facilidades para que las operaciones decisivas en Francia se desarrollen a su favor?

Lo que más nos ha entusiasmado de su suntuoso artículo, ha sido el final, donde Vd. con GRAN MODESTIA se incluye entre los críticos de la escuela occidentalista, añadiendo que su especialidad es el FLAMENCO.

Puede que tenga Vd. razón. Para las armas está visto que no tiene vocación. Dicese que su carácter demasiado sensible, le impide empujar un fusil; y para las letras vemos que tampoco tiene Vd. grandes condiciones. Pero para la escena, ¿quién sabe? No le falta belleza, buena presencia, chic etc. y sobre todo tiene gran facilidad para meter la pata.

[Y que nota más sensacional de la guerra europea! Juanito Bull bailando FLAMENCO en el Parque Recreativo!]

Un Peludo

Las votaciones deberán ser presentadas por escrito. Los oradores no podrán hacer uso de la palabra por más de quince minutos. Para rectificar, sólo se concederá la palabra dos veces.

Las votaciones ordinarias se harán poniéndose en pie los que aprueben. En caso de empate, decidirá el voto el presidente.

Cuando se reciban todas las peticiones se formulará el programa detallado de los trabajos y demás actos de la Conferencia.

El Instituto municipal

El Tribunal examinador de los alumnos de Bachillerato de este Instituto municipal ha concedido en el último curso las siguientes Matriculas de honor:

- D. Domingo Pérez en Lengua Castellana y Nociones de Aritmética y Geometría
- D. Heriberto Ossorio en Nociones de Aritmética y Geometría.
- Doña Arabia González en Religión, primer curso.
- D. Pedro Alemany en Lengua Latina, primer curso y Aritmética.
- D. Alfonso González en Aritmética.
- D. Juan Martí en Lengua Latina, segundo curso, Lengua Francesa, primer curso y Geometría.
- D. Angel Acosta en Geometría.
- D. Alfredo García Lorenzo en Pre-

Las conclusiones admitidas por las ses-

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

DE LA AGENCIA PENSIA NSOCINOR PENINSULA

De la catástrofe ferroviaria
Valladolid.—Entre las varias versiones que sobre el choque del tren de Irún circulan, la más arraigada es como sigue.

El tren de mensajerías no para desde Valladolid hasta Medina del Campo.

En Matapozuelos detuvose para tomar agua, saliendo en cuanto terminó esta operación.

Treinta y siete minutos después de salir, llegó el correo de Irún, dando también salida sin preguntar a Pozaldez si había llegado el mixto por que el empleado se había distraído en despachar billetes.

Minutos después comunicaba Pozaldez: «No llegó el mixto».

El Jefe de estación se dio cuenta de la catástrofe que se avecinaba, y ordenó, como así se hizo, que empezaran a funcionar los discos, pero desgraciadamente era ya tarde.

El empleado, al enterarse del suceso, sufrió un ataque.

Ha ingresado en la cárcel de Valladolid.

El entierro de las víctimas de la catástrofe ha sido una gran manifestación de duelo.

Presidieron las autoridades. En todos los círculos y sociedades ondeaba la bandera a media asta.

El comercio cerró sus puertas.

También en Medina del Campo se ha efectuado el entierro de otras de las víctimas, con idénticas demostraciones de duelo.

Sánchez Guerra lacónico
El Ministro de la Gobernación se limitó a decir, cuando recibió a los periodistas, que había conferenciado con Dato, quien después de haber almorzado en Miramar se proponía emprender su regreso a Madrid.

Refiriéndose el Ministro a los retrasos e interrupciones en los trenes de la línea del norte, dijo que se confía en que desde mañana tienda a normalizarse el servicio.

Las reformas militares
En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado una copia de los últimos decretos firmados por el Rey, referentes a la ampliación del número de ametralladoras, Infantería y Caballería; organización de las unidades aeronáuticas y de las baterías contra objetivos aéreos.

Creación de dos regimientos de artillería de campaña y aumento de los terceros grupos en todos los regimientos divisionarios, encomendando al cuerpo de artillería la movilización en caso necesario de las industrias civiles relacionadas con el material de guerra.

Concesión de diversas cruces a varios jefes y oficiales de distintas armas.

Homenaje a un poeta
En el Parque del Retiro se ha verificado el anunciado homenaje ante el monumento del inmortal poeta Ramón de Campoamor.

Las artistas de los teatros de esta Corte depositaron flores al pie del monumento.

Pronunciáronse discursos.

Compras directas
Barcelona.—Los vendedores detallistas de carbón han fundado una cooperativa con objeto de suprimir los intermediarios, comprando directamente el combustible a los productores.

Juegos florales
El Centro tradicionalista de San Jorge organizará dentro de breves días unos Juegos florales, en los que actuará de mantenedor don Juan Vázquez de Mella.

La fiesta del día
En la Iglesia de Ntra. Señora de la Merced, se ha celebra-

do con toda solemnidad la fiesta de la Patrona de Barcelona.

Al religioso acto asistió una enorme concurrencia de fieles, oficiando en él, el Obispo de la Diócesis.

En favor de Domingo
En el Congreso se han reunido varios diputados examinando las adhesiones recibidas para la celebración del acto en favor de Marcellino Domingo.

Acordaron visitar a Villanueva para ponerse de acuerdo con él, para la convocatoria del acto.

Consejo de Guerra
En el Consejo de Guerra se guido contra el paisano Manuel Santa María, acusado de insultos a la fuerza armada, el Fiscal pidió dos años de prisión y doscientas pesetas de multa.

El abogado defensor interpuso la absolución de su patrocinado.

Depurando responsabilidades
El señor Ruano ha regresado del viaje hecho al lugar de la catástrofe ferroviaria, hecho con objeto de exigir responsabilidades.

Insistió a la Compañía la falta de llevar el vagón de cola del mixto las luces encendidas, y que debió prever la falta de carbón.

Nuevo horario
Se ha exigido a la Compañía un nuevo horario de trenes con arreglo a las actuales circunstancias.

Datos agrícolas
De los datos recibidos en el Ministerio de Fomento, se desprende que la cosecha actual es inferior en más de dos millones de hectólitros a la del año pasado.

Los agricultores han pedido al Gobierno que adquiera la patata temprana para la siembra.

El Director General de Agricultura es contrario a esta adquisición, pero ofrece poner en contacto a los productores y consumidores.

Del suceso de Matapozuelos
Madrid 24.—El maquinista que dirige la locomotora del correo de Irún que alcanzó al mixto entre Matapozuelos y Pozaldez ha manifestado que no pudo darse cuenta de que el mixto estuviese parado, pues en Matapozuelos no le avisaron de que había un tren detenido en el trayecto.

Tampoco se cumplió el requisito de cubrir el tren detenido poniendo petardos, con objeto de que se dieran cuenta del peligro.

Tampoco pudo ver los focos luminosos del vagón de cola, porque uno de ellos estaba apagado y el otro, a medio encender, estaba al lado derecho, estando él situado en el lado izquierdo de su máquina, atarado por las difíciles manipulaciones a causa de la falta de carbón. Proponiáse además ganar dos horas que llevaba de retraso.

Se percibió del peligro demasiado tarde y echó los frenos automáticos, poseído de terror, pero el choque era inevitable por la inclinación que la vía tiene en aquel lugar.

CAMBIOS
Londres 20.55
París 74.75

De la guerra
INGLATERRA
Despacho breve

Londres.—Realizamos con éxito un golpe de mano al nordeste de Goudecourt.

En Iprés nos apoderamos de varios cañones.

La Argentina no ha declarado la guerra a Alemania
Londres.—Informan de Buenos Aires que cuando estaba reunida la Cámara de los Diputados, para votar la ruptura de relaciones con Alemania, se

recibió la contestación de ésta en la que se desautorizaba a su representante Von Luxburg.

En su vista, quedó aplazada la declaración de guerra.

Dice la prensa inglesa
Los periódicos británicos aseguran que la contestación alemana a la nota del Vaticano, retrasará tal vez la respuesta inglesa.

PORTUGAL
El viaje del Presidente

Dicen de Lisboa que el jefe del Gobierno y el Ministro de Negocios, acompañarán al Presidente de la República en su viaje al frente francés.

La unión sagrada
Lisboa.—El partido evolucionista se ha fraccionado, acordando romper la «unión sagrada».

AUSTRIA
Comunicado oficial

Viena.—Frente oriental: En la Borfsirfsi, en la Bukovina, rechazamos destacamentos de patrullas enemigas.

En los demás puntos reinó poca actividad.

Frente italiano: La parte sur de la planicie del Prissizza y el monte San Gabrielle fueron sometidos a un violento fuego de artillería.

Frente sudeste: En la región Skume desalojamos a los franceses de una posición.

En una operación felizmente llevada a cabo, un destacamento austro-húngaro logró avanzar detrás de las líneas enemigas y asaltar una posición de reserva.

FRANCIA
Unanimitad

París.—La prensa francesa se muestra unánime en reconocer que la contestación de los Imperios Centrales son muchas palabras pero poco precisas.

Comunicado francés
París, oficial.—Violentas acciones de artillería en la región de Braye, granja de Froidemont y Hurtebise.

Un golpe de mano enemigo contra este último puesto fracasó.

En la Champagne efectuamos con éxito una incursión a las líneas alemanas al este de Tetón.

En la orilla izquierda del Mosa, destacamentos enemigos de reconocimiento que intentaban llegar a nuestras líneas fueron dispersados.

En la margen derecha del mismo río, la lucha de artillería adquirió extrema intensidad durante la noche, en la región de los bosques Fossés y Lachaume.

En el resto del frente transcurrió la noche con tranquilidad.

La guerra aérea
Varios aviones enemigos bombardearon anoche la región Bar le Duc, cayendo varias bombas sobre los campamentos de concentración de prisioneros alemanes, ocasionando dos muertos y diez y siete heridos.

En la jornada del día 23, los aviones franceses derribaron seis aparatos enemigos.

Del Gran Cuartel General alemán
Nauen, 24.

Teatro de guerra occidental
Ejército del príncipe Ruperto:

Ayer por la mañana, un monitor inglés ayudado por la observación de los aviadores, bombardeó Ostende.

Unas granadas hicieron blanco en la catedral, en la cual se rezaba la misa de la mañana, matando a siete belgas e hiriendo gravemente a otros 27.

Nuestras baterías de costa hicieron huir al monitor.

En el frente de Flandes, después de haberse acabado las luchas de la mañana, el fuego de artillería tuvo intensidad variable, volviendo a aumentar al anoecer al Noroeste de Ypres convirtiéndose en fuego tamborante.

Siguieron a este, fuertes ataques parciales ingleses al Sudeste de St. Julien siendo rechazado el enemigo.

Durante la noche, disminuyó el fuego y no hubo actividad de infantería.

Clínica de Lourdes

del Hospital Civil.
14.—(Barrio de los Hoteles).

Enfermedades de la matriz. Quistes del ovario. Cura de apendicitis, vías urinarias. Operaciones de los huesos,

que posee un completo y moderno material quirúrgico para operaciones, cuenta con el personal técnico necesario y servido de practicantes y enfermeras, admitiéndose en ella toda clase de partos. Análisis de jugos gástricos y orines. Inyecciones Neosalvarzan, Atémán y Francés.

Consulta todos los días de 2 a 4.

Inmaculado Corazón de María

de los Misioneros del mismo Inmaculado Corazón
S. Lucas, 29 y 31.

En otros años, abrirá sus clases este centro de Enseñanza el 15 de Septiembre. Está dividido en 4 clases, que son:

Párvulos	honorarios	5 pesetas.
Subelemental	6	6
Elemental	7	7
Superior	8	8

además clases especiales de Mecanografía, preparación para el Bato, Comercio, Magisterio, Náutica y Certámenes en el Ayuntamiento. Para más informes dirigirse al R. P. Prefecto del Colegio.

Colegio de San Ildefonso

(Incorporado al Instituto general y técnico de Canarias)
A cargo de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. Primera y Segunda enseñanza

El día 1.º de Octubre dará comienzo las clases. Alumnos internos, medio-internos y externos.

Para precios y toda clase de detalles dirigirse a su Director, San Vicente de Ferrer 63 y 65.

captiva literaria, Lengua francesa, segundo curso, Algebra y Trigonometría y Dibujo, primer curso.

D. Tomás Cerviá y Cabrera en Algebra y Trigonometría.

D. Agustín Alvarez y Morales en Física.

D. Adrián Sánchez y Vallejo en Dibujo, segundo curso.

D. Corvino Rodríguez y López en Historia Natural.

D. José V. López de Vergara en Química general.

Nuestra enhorabuena a todos.

Callos

Desaparecen sin la más pequeña molestia usando el callicida ALPHA
Precio: UNA PESETA

Incendios en los montes

En Los Silos
Ayer se recibió en este Gobierno civil un telegrama del alcalde de Los Silos que dice lo siguiente:

«Tengo el honor de comunicar a V. E. que ayer once mañana inicié incendio monte propiedad Francisco Jordán conocido por «Frontón». Morada lindando montes públicos, consiguiéndose no pasase sus límites de bido esfuerzo vecindario y personal montes».

Posteriormente se recibió del mismo señor la siguiente comunicación:

«Tengo el honor de comunicar a V. E. confirmando mi telegrama de hoy, que ayer a las once de la mañana se inició un incendio en el monte particular de don Francisco Jordán limitrofo con el monte público, para el que salí desde el primer momento, acompañado de todos los vecinos útiles de la localidad, consiguiéndose a las pocas horas sofocar el fuego y que no se pasara a los montes públicos, quedando extinguido a las tres de la tarde próximamente.

El incendio creció fué casual. No han ocurrido desgracias personales y las pérdidas son de poca importancia.»

También la guardia civil comunica al Gobernador detalles del incendio del monte de Los Silos.

Según relata la comunicación el incendio ocurrió de la siguiente manera:

«Al marcharse a almorzar los medianeros de la finca de «Los morados», donde ocurrió el incendio dejaron hechos ocho sacos de carbón que estaban autorizados para hacer, cuando al volver de almorzar se encontraron que se había incendiado, propagándose el fuego al monte y siendo detenido en los límites del monte del Estado.

Las pérdidas calculáanse en 400 pesetas, quemándose solamente unas 125 áreas de monte bajo.»

En la Gomera
También se recibió en este Gobierno civil el siguiente telegrama del jefe de la fuerza de la guardia civil de la Gomera.

«Extinguídos incendios montes públicos de Arura y Vallehermoso a las diez y seis horas del día 23.»

Dolores Benítez MODISTA

Se ha trasladado a la calle 25 de Julio número 20.

Funerales por nuestro Prelado

Asistirá el señor Obispo de Canaria

En el vapor español «A. Lázaro» llegará esta tarde de Las Palmas el Ilustrísimo y Reverendísimo Sr. Obispo de la Diócesis de Canarias Dr. don Angel Marquina y Corrales, que viene acompañado de algunos señores Canónicos de aquella Catedral con objeto de asistir a los solemnes funerales que en sufragio del alma de nuestro fallecido e inolvidable Prelado (q. e. p. d.), se celebrarán pasado mañana en el Santo Templo Catedral de La Laguna.

Notas marítimas

Vapores entrados
Ayer llegó a nuestro puerto el vapor correo interinsular «Fuerteventura», procedente de Arrecife, Puerto de Cabras y Las Palmas, con carga general y 23 pasajeros para este puerto.

Ayer tarde fondeó el vapor «Tacoronte» que regresaba de Abona con numerosas personas que asistieron a las fiestas allí celebradas.

Veleros
Ayer entró en nuestro puerto el pailebot «Tenerife», procedente de la pesca, con pescado fresco.

También entró el pailebot «Nicolás», procedente de La Guirra y Abona, con cargamento de cal.

Igualmente llegó el balandro «Carmen», procedente de Las Palmas, en lastre.

Asimismo llegó el pailebot «Adán», procedente de Las Palmas, con carga general.

El «A. Lázaro»
Esta tarde llegará procedente de Las Palmas, el vapor correo «A. Lázaro», que sale mañana a las diez de la mañana para Cádiz.

Buques despachados
Para los destinos que se citan han sido despachados los siguientes: Pailebot «Nicolás», para Pozo Negro, en lastre.

Balandro «Concepción Fernández», para la pesca, en lastre.

Pailebot «Adán», para Las Palmas, en lastre.

Pailebot «Bella Aurora», para Tostón, en lastre.

Vapor «Tacoronte» para Las Palmas.

CABILDO

En la sesión extraordinaria que celebró el sábado la Comisión permanente del Cabildo Insular de Tenerife, se acordó hacer constar en actas el sentimiento de la misma por el fallecimiento de nuestro bondadoso Prelado el Doctor D. Nicolás Rey Redondo (q. e. p. d.).

MERMELADAS TREVIANA

El mejor postre

EN GUIMAR

Solemnes funerales
Con toda solemnidad se han celebrado en la Villa de Guimar dos funerales por las almas de los muertos en la catástrofe de «Los Juncos», que ha causado en este pueblo honda impresión.

La Hermandad del Santísimo de esta parroquia también celebró funerales por el eterno descanso del alma del cofrade D. Eleuterio Bethencourt Díaz.

A estos actos han asistido numerosos fieles y representaciones oficiales.

Los que viajan

En el vapor «Fuerteventura» llegaron ayer procedentes de Las Palmas, los siguientes pasajeros:

D. José Rodríguez, don Agustín González, don Domingo Rivero, don Alfonso Rivero, don Juan Varona, don José Rodríguez y familia, don Juan Vega, don Juan García, doña María Moreno, doña Margarita Rodríguez, don Juan Sosa, doña María Alemán, don Antonio Alamo, don Salvador Rosano, doña Juana Jimenez, doña Rosario Oliva, don Pedro Alamo, don Celestino Medina, doña María Lueso y otro.

Espectáculos

PARQUE RECREATIVO
Debutó anoche Emilia Benito. La concurrencia, un lleno completo.

Para la Benito, un éxito de los que hablan muy alto en favor de una artista.

En la segunda canción, a plena y fresca voz, se hizo con el juicio del público.

Es una artista completa que posee además una extensa voz.

Enhorabuena a la empresa y a la linda tonadillera.

LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATOLICA

Establecimiento editorial de primer orden

DOTADO DE BUENA Y PERFECCIONADISIMA MAQUINARIA

Material MODERNO, nuevo y completo para la confección de TODA CLASE de trabajos tipográficos en negro y colores, asegurando a los que nos honren con su favor una confección e impresión esmeradísima. Especialidad en tarjetas de visita, facturas, memorandums, circulares, cartas, sobres y demás artículos análogos. Edición de obras, revistas y periódicos.

Todo a precios económicos

Servicio especial para la rápida y camerada impresión de esuelas para entierros y recordatorios de aniversarios en elegantes tarjetas, Carnets de baile, menús, partes de boda y de bautizos, ofrecimientos de casa; artículos religiosos, devocionarios, libros comerciales, programas, libros en blanco, talonarios de vales, alquiler de casas y recibos corrientes, libretas en blanco, &c.

MATERIAL DE ENSEÑANZA

Novelas, suscripción a periódicos y revistas morales y católicas. Obras de fondo, literarias y científicas. Artículos de escritorio. Lacs. Prensas de copiar. Lápices de todas clases. Gran surtido de papel y sobres en estuche. Secantes. Cromos y estampas en colores y negro. Aleluyas. Tarjetas postales religiosas y con reproducciones de cuadros célebres. Papel ferropusiatado positivo y negativo y demás artículos concernientes al ramo.

Corresponsales en casi todos los pueblos de la provincia

Despacho y talleres: SAN FRANCISCO, 7. Sta. Cruz de Tenerife

PINILLOS

Servicio de las Antillas y del Brasil Plata, durante el mes de Agosto de 1917

FECHA DE LLEGADA	VAPORES	DESTINOS
20 de Septiembre	Catalina	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas)
8 de Octubre	Barcelona	Habana y escalas

Precios altamente económicos, servicio inmejorable. NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque. Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.

Agente, Antonio Cabrera de las Casas.

Oficinas: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal.) NOTA.—En virtud de la fiexa en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.

"ALBINGIA"

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS DE HAMBURGO Y DUSSELDORF

HAMBURGO		DUSSELDORF	
CAPITAL SUSCRITO	1.500.000'00 Francos.	CAPITAL DESEMBOISADO	2.812.500
Ptas. 11.250.000		Ptas. 2.812.500	

Esta Compañía asegura en muy ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios. Delegado General para España y Agente General en Canarias. CLAUDIO ROJAS Aprobado por la Comisaría General de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

CASA PARA HUÉSPEDES

"EL CIPRES" (OROTAVA)

Esta casa situada cerca de la carretera, en el camino entre la Villa y el Puerto, es muy conocida por su excelente posición en medio del Valle, bonitos jardines, higiene confort y esmerado trato. Habitación y comida de 7 a 10 pesetas por día. Se hacen rebajas si la estancia es más de un mes. Tiene baños, luz eléctrica y teléfonos. Dirección, "El Ciprés" Orotava.

PENAGALLO AGUA MINERAL NATURAL

DEPURATIVA ANTHERPETICA

PURGANTE EL MAS SUAVE

PIDA LA BOTEILLA DE UNA DOSIS

PROPIETARIO: LUIS SANZ

Venta en todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general para las Islas Canarias DROGUERIA DE GASPAR MELENDEZ TRIANA. 70 y 72.—LAS PALMAS

CAFE RESTAURANT INTERNACIONAL

El dueño de este acreditado café situado en la Plaza de la Constitución, anuncia al público que a la salida del teatro se servirán cenas a la carta.

Hay gran surtido de fiambres de todas clases

Academia de Alfonso XIII "Mundial Música"

Dirigida por D. Antonio Pina, Comandante de Caballería y D. Salvador Fernández Capitán de Infantería. Preparación para las carreras militares, marina, correos, telégrafos, aduana y comercio. Profesorado competente. Pidábase reglamento. Callo Blanco núm. 9.

"El Debate" con las críticas de Armando Guerra. De venta en la Librería Católica.



CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Carmelitas de SAN JUAN DE LA VENTA DE BAROS

	PAQUETES DE PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos 14, 16 y 17	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	460 " 14 y 16	1'50 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 " 16	1'35

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

DISPONIBLE PARA LA

Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A.-G.

cable alemán

"LOS ALICANTINOS"

Gran fábrica modelo de Hielo transparente, movida por electricidad.—Despacho permanente: Pilar, 61.—Teléfono número 499. Santa Cruz de Tenerife. Se compran y venden almendras secas en pepita.

Expediciones al interior, e islas adyacentes. Cerveza "Pilsen" se despacha helada y también al detalle, en barrillitos de uno y de medio litro. Mantecilla selecta, helada, en paquetes de 460 gramos. Servicio a domicilio; avisando por teléfono o al repartidor.

BULGARIA

Sociedad de Seguros Marítimos. Constituida desde el año 1891 En España trabaja: Seguros Marítimos, Transportes terrestres y Valores. Delegación General para España.

Alcalá, 40.—MADRID

Capital social	1.500.000'00 Francos.
Capital desembolsado	1.500.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1913.	22.508.517'73
Primas cobradas en 1913.	26.216.414'09

Acepta, a primas en competencia, seguros de mercancías en vapores y veleros, y efectúa seguros de cascos.

Cubre los riesgos de guerra y los de arrastre o echazón. Agente.—Apoderado en Santa Cruz de Tenerife.

— FRANCISCO DE P. BERGILLOS —

Callao de Lima 7 Teléfono, núm. 301.

Agencias en todos los puertos de mar.

El pago de las averías se efectúa a la presentación de los justificantes, o al extender los Agentes el certificado de ellas.

Droguería de Manuel Ramirez Filpes

Valentin Sanz núm. 2. (a).—Santa Cruz de Tenerife

Se acaba de recibir un gran surtido de INYECTABLES de la casa ADRIAN y Co. de PARIS, Agua Vichy Hospital, Celestin y Cestana Jubol, Cerebrina Global, Vino Wurry, Pageol, Sal de Frutas, Jarabe Giber, Gasterina Fremont, Sal de Carlsbad, Digestivo-Pine, Elixé Grez, Hemoplasé Lumier, Lactagol, Solución Coirre, Pastillas Valdas, Elixé de Pepsina, Salicilato de Sosa del Dr. Clin, Depurativo Richalet, Pomada Richalet etc. No equivocarse Valentin Sanz, núm. 2.—(Antes Norte)

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATOLICO DE INFORMACION

Redacción y Administración: San Francisco, 7

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	TARIFA DE ANUNCIOS
Al mes 1'50	En 1.ª plana, línea 0'25
Trimestre 4'50	" 2.ª id. id. 0'15
Año 16'00	" 3.ª id. id. 0'10
Extranjero año 24'00	" 4.ª id. id. 0'05

Tarifa de anuncios especiales pídanse en la Administración de este periódico. Grandes descuentos en los anuncios por meses

Los suscriptores que estén al corriente en el pago de su suscripción, obtendrán un 20 por 100 de descuento sobre el precio de los anuncios, y además tienen derecho a la publicación gratuita de 5 inserciones de un anuncio de 5 líneas en la sección **Anuncios preferentes**.

Se admiten esuelas de defunción y aniversario en primera plana hasta las 5 de la tarde; en las demás hasta las 5 de la madrugada, siendo para los suscriptores mitad de precio.

Sociedad Trasmediterranea de Barcelona

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores REINA VICTORIA, y DELFIN, con cómodos y lujosos camaros, rápida marcha luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato.

CUATRO viajes al mes, saliendo de Tenerife los días 2 ó 3, 11, 17 y 29.

Servicio del mes de Agosto

PARA CADIZ	Vapor DELFIN, capitán Medin, el día 3
PARA CADIZ Y SEVILLA	Vapor REINA VICTORIA, capitán Maestro, los días 11 y 29
PARA CADIZ(VIA LAS PALMAS)	Vapor DELFIN, capitán, Medin, el día 17
PARA LAS PALMAS	Los días 7, 17, 22 y 29 a las 8 de la noche.
PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA	El día 15 a las 8 de la noche.

AGENTE A. J. BRAGE, Cruz Verde 24.

USE Vd.



Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.

PEDISAN

evita y cura toda clase de molestias.

Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito central: J. TRUCHUELO, Marqués, 68, Madrid.



Compañía Transatlántica (Ayos de A. López y Cia.)

Servicio del mes Sepbre. de 1917

El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Reina Victoria Eugenia

El 10 de Sepbre. saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo, el magnífico vapor

San Carlós

El 20 Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona saldrá de este puerto el magnífico vapor

Cataluña

El 1.º de Sepbre. saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor.

Buenos Aires

El día 18 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabana, Curaçao y La Guaira, el magnífico vapor

Antonio Lopez

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 19 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes, Viuda é hijos de Juan La-Rocha

Alfonso XIII, 35.

Después de leído no tire Vd. el periódico; préstelo a uu amigo y "Gaceta de Tenerife" se lo agradecerá.

Harina a base de plátanos NUTREINA

Alimentación de los niños, personas débiles y enfermos, elaborada por procedimiento especial. De sabor delicioso, poderosamente nutritiva y de muy fácil digestión.—Precios de la caja, 2'50 pesetas.

LAXONUTREINA Harina de plátanos y avena

De gusto exquisito, muy alimenticia, inmediatamente asimilable y ligera mente laxante. El mejor medio para reducir el intestino. Precio de la caja, 3 pesetas.—Depositarlo exclusivo para las Islas Canarias, don José Fariña, Farmacia Tacoronte-Tenerife. De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

	Pesetas
Capital suscrito	10.000.000
Capital desembolsado	8.750.000
Reservas en 31 de Diciembre de 1916.	40.151.115'75
Pagado á los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1916	74.980.770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado, para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de hipotecas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades. Para informo dirigirse al inspector Regional de la Compañía, Emilio Mandiño.—Alfonso XIII, 62.

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Señores Viuda é hijos de Juan La-Rocha

"El consultor de los bordados"

Periódico quincenal

Dibujos prácticos y modernos para bordados, encajes y toda clase de labores femeniles.

Precio de suscripción

Edición de lujo. 1 año o sean 24 cuadernos y 12 láminas al cromo 12 ptas.

Edición económica. 1 año o sean 24 cuadernos 7 ptas. Se admiten suscripciones a este periódico en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco número 7.

Trabajo a domicilio

7

DUROS SEMANALES

elaborando desde cualquier localidad sorprendente artículo NUNCA VISTO adecuado para todos. Muestras e instrucciones gratis. Apartado 689, Madrid.

Para nuestros lectores de La Laguna GACETA DE TENERIFE se vende en la acreditada Droguería de Barreto en calle de Herradores.